

中央第一阶段援助香港 抗疫医疗设施全面竣工

新华社香港3月24日电（记者查文晔）由中央援建的香港元朗社区隔离设施24日下午交接给香港特区政府，这标志着中央第一阶段援助香港抗疫医疗设施建设全面竣工。香港特区政府行政官林郑月娥、香港中联办副主任谭铁牛等出席交接仪式。

据了解，中央第一阶段援建香港的6处设施在3月内全部交付，共提供约2万张床位。其中，青衣方舱自2月22日开工，经过约一周时间建设，于2月28日正式完工，率先于3月1日交付使用。随后，在不到一个月的时间内，新田、港珠澳大桥香港口岸、粉岭、洪水桥等项目陆续投入服务，大大缓解香港医疗系统压力，为抗疫提供有力支援。



3月24日，工作人员在交接仪式现场合影。新华社记者 李钢摄

国台办评台陆委会言论：混淆是非夹带“两国论”私货 假借“善意”暴露谋“独”本性

本报北京3月24日电（记者任成琦）针对台陆委会负责人23日有关言论，国台办发言人朱凤莲24日应询表示，这番言论继续混淆是非、颠倒是非，夹带“两国论”私货，进一步暴露了民进党当局推卸破坏台海和平稳定责任、持续谋“独”挑衅的本性。有记者问，台陆委会负责人邱太三23日声称，“台独”的定义太模糊、太抽象，如果“维护中华民国主权”不是“台独”的话，将是未来两岸协商较好的基本条件。他还诬称大陆对台“军事打压”“外交胁迫”。对此有何评论？朱凤莲作了上述回应。她指出，民进党以追求“台独”起家，至今仍顽固坚持“台独”分裂立场。他们把海峡两岸由于内战延续的政治对立的特殊状态，歪曲为“两国论”和“一边一国”。无论他们打着什么幌子，变换什么说辞，要害都是图谋否定两岸同属一个中国的事实，破坏中国主权和领土完整。

朱凤莲表示，坚持体现一个中国原则的“九二共识”，是维护台海和平稳定、推动两岸关系和平发展和双方良性互动的基础。民进党当局一手破坏了这一得来不易的局面。他们蓄意煽动两岸对立对抗，变本加厉勾连外部势力进行谋“独”挑衅，造成当前台海局势紧张动荡。这是世人皆知的，更是赖不掉的。近来，民进党当局借乌克兰局势频频煽动热点、到处碰瓷、制造谎言，违背岛内民众要和平、要发展的主流民意，幻想继续“挟洋谋独”“以武谋独”，注定失败。朱凤莲说，正告民进党当局，妄图以“两国论”行骗，以制造释放“善意”假象行谋“独”之实，完全是痴心妄想。妄图把台湾同胞裹挟到“反中谋独”的邪路上，充当其实现一党私利的“炮灰”，必将遭到清算。只有承认“九二共识”，认同两岸同属一中，两岸关系才能回到和平发展的正确轨道上来。舍此别无他途。

香港金管局：金融系统及货币市场保持有序和畅顺运作

据新华社香港电（记者郑欣）香港金融管理局（金管局）总裁余伟文近日表示，香港的金融系统及货币市场继续保持有序顺畅运作，金管局会继续密切监察市场情况，保持香港金融及货币体系稳定。余伟文是在回应美联储加息及近期香港金融市场动向有关问题时作上述表态的。美联储公开市场委员会日前公布，将联邦基金利率的目标区间上调25个基点至0.25%至0.5%之间。因应美联储的决定，金管局同日亦上调基本利率，根据预设公式将基本利率设定于0.75%。余伟文表示，香港作为国际金融

中心，资金来往进出是很正常的，美国正式进入加息周期，也是市场预期之内的事。联系汇率制度实施接近四十年来经历过多次经济及利率周期，一直行之有效，美国进入加息周期不会影响香港的金融和货币稳定。他指出，在联系汇率制度下，港元汇率一直按市场供求于7.75至7.85的兑换保证范围内浮动。参考以往的经验，港元拆息未必会立即跟随美元拆息上调，滞后的幅度取决于本地市场港元资金供求的情况。银行息率方面，银行会就本身的资金成本结构作出商业决定。最近，全球地缘政治及经济环



3月23日，福建省福州市鼓楼区的西河智慧体育公园，不少市民在做好疫情防控工作的同时，走进体育公园，体验新升级的智慧运动设备乐趣。近年来，福州市积极打造市民“15分钟健身圈”，于3月初重新升级智慧体育平台和设备，广大市民可实现“足不出户、提前预约、扫码进场”等便捷服务，让智慧体育与全民健身相结合。谢贵明摄（人民视觉）

广东：为港澳安全供水提供坚实保障

本报北京3月24日电（记者金晨）记者从广东省人民政府新闻办公室网站获悉，广东省水利厅副厅长陈仁著近日在介绍有关保障港澳供水安全情况时表示，60多年来，广东省累计向港澳供水约300亿立方米，其中对港澳供水275亿立方米，满足了香港80%左右的供水需求，对澳门供水大概25亿立方米，满足了澳门98%以上的用水需求，为港澳繁荣稳定提供了坚实的水利支撑。陈仁著介绍，多年来，广东认真落实关于保障对港澳供水安全的有关决策部署，兴建了东深供水工程、珠海竹银水库、珠海对澳门供水工程等相关水利工程，为港澳的供水安全做出了突出贡献。去年，广东省旱情较为严重，降雨量比往年偏少23%，东江流域主要骨干水库的蓄水量偏少40%，省内主要干流的来水量偏少三到七成。面对这种比较困难的局面，广东通过分析研判、精准调度，优化调水方式、采取节水措施等，拿出“水家底”来落实好粤港、粤澳的供水协议，保证香港、澳门的供水水质。近日发布实施的《中共广东省委广东省人民政府关于推进水利高质量发展的意见》（下称《意见》），同样对保障香港、澳门的供水安全作出专门部署安排。《意见》提出，加快建

心手相连 共渡难关 在闽台胞台企踊跃行动助力抗疫

本报记者 王平



台资医院、泉州颐和医院派出小分队支援泉州台商投资区全员核酸检测工作。陈凤阳摄

3月23日，厦门市湖里区岭下社区核酸采样点，担任志愿者的台胞毛维林冒着大雨，热忧引导民众排队采样。一位老人不会扫码，毛维林协助老人完成登记并带他走绿色通道。“下雨天天气冷，您年纪大，可以走绿色通道。”自福建新一轮新冠疫情发生以来，在闽台胞台企纷纷出人出力、捐资捐物，为抗疫工作贡献力量。

“这里就是我的家”

在厦门抗疫一线，来自湖里区台胞志愿服务联盟的队员们成了一道别样风景。毛维林受访时表示，自己已多次参加疫情防控工作，“这里每一个居民都是我们的兄弟姐妹，两岸一家亲，不分你和我。”

“我今天就是来协助维持秩序，检查条形码。我没有感觉这里跟台湾有什么不一样，这里就是我的家。”另一名正在现场忙碌的台胞何芝骅说。

核酸检测医护人员中同样有台胞身影。作为一家台资合作医院，厦门长庚医院近日派出近500名医护支持抗疫工作，其中包括20多名来自台湾的医师和护士。在各自的采样点，他们身穿防护服长时间忙碌，十分辛劳。

长庚医院中医科台籍主治医师郭子嘉在采样过程中收到了一份意料之外的礼物，一名小学生给她送了一幅画，画中有太阳花图案和“向阳而生”字样，令她非常感动，“我一直在想，我的辛苦都是值得的！”

“我们都希望尽一份力”

作为泉州市首家三级综合性台资医院，泉州颐和医院23日将一批防疫物资捐赠给其所在的泉州市台商投资区。颐和医院相关负责人介绍，这批防疫物资稀缺品种系通过省内外各种渠道紧急搜索、采购，并及时运输、对接，第一时间运达泉州。

与此同时，颐和医院多名台籍医护人员也坚守抗疫一线，奔波在泉州台商区各个核酸采集点，保质保量地完成采样任务。“这段时间，我们每天凌晨4点多就出门，6点准时开始核酸检测采样。最近泉州天气热，大家一直穿着防护服，体力耗费比较大，但都很认真地坚持工作。”颐和医院健康管理中心执行长邱俊杰说，“守护泉州，就是守护我们的共同家园。我们都希望尽一份力。”

作为泉州市指定核酸检测的第三方机构之一，台资企业泉州高品医学检验实验室有限责任公司拥有一批经验丰富的台湾医学检验专家，2020年以来就作为泉州市指定的第三方机构之一，承担着当地核酸检测的重任。本轮疫情发生后，实验室马力全开投入检测工作。公司副总经理郑小东介绍，“我们近10名检测人员8个小时一班轮，满负荷进行检测，最高每天能检测4000管的量。”

“和同胞共渡难关”

泉州台资企业协会台商联谊会近日发起“两岸一家，同心抗疫”台商台胞捐赠物资活动。短短几个小时内，台商台胞们出钱出力，购置了一批防护服、N95口罩、酒精等应急防疫物资，送往抗疫一线。

“两岸本是一家人。在泉州工作生活的台胞，一直以来都受到这边政策的照顾。所以我们饮水思源，响应抗疫。”泉州市台资企业协会台商联谊会会长黄世丞表示。

在捐赠了一批爱心保障物资后，台商陈美满带领十多名员工参与当地志愿服务，为核酸检测工作添一份助力。“其它的抗疫物资还在采购中，泉州加油！”陈美满说，当前疫情防控形势严峻，身为台资企业，我们要与大家共克时艰，齐心协力战胜疫情。

在泉州惠安台湾农民创业园中，福建富邦食品有限公司、福建康顺旺生态农业有限公司、泉州荣欣农业有限公司等台资企业也纷纷用实际行动响应抗疫号召，紧急调配出一批食品、纯净水、生活必需品驰援一线。

泉州市台资企业协会会长龚信嘉连日为抗击疫情东奔西走，捐赠物资。在龚信嘉的牵头组织下，协会企业家们向丰泽区华大街道法花美社区捐赠了3000个N95口罩、300套医用面罩、一次性隔离服和医用外科手套等医疗物资以及能量饮料、解暑凉茶、矿泉水等生活物资。

“作为在闽台胞，如果疫情中有什么事情需要我，我会尽力帮忙。”龚信嘉表示，希望能和同胞共渡难关，早日重回生活正轨。



日前，安徽庐江台湾农民创业园开展“四送一服”活动，工作人员深入企业开展实地调研，现场为企业协调解决融资、用工等问题。图为庐江台创园工作人员（左一、左二）在园区一家台资企业协调解决融资、用工等问题。柳晓华摄（人民视觉）



图为东深供水工程的重要组成部分——深圳水库。陈曠曼摄（中新社发）